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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、村居法律顾问作为农村和城市社区基层法律服务市场的服务主体，过去主要由基层法律工作者担任。基层法律工作者扎根基层服务基层，在
基层法律服务领域作出巨大贡献。但随着现代基层社会治理法治化的快速发展和法律服务需求的不断增长变化，基层人民群众对法律服务产品

和质量提出了更高的需求，传统的基层法律工作者职业队伍和服务模式都显现出一定的不适应和供给不足，亟待从根本上回应和回归法律服务

市场的特殊规律，引入律师和律师团队是一种必然趋势。

这段文字意在强调：

 A．应重视基层法律工作者队伍的建设

 B．实现基层治理法治化需要律师参与

 C．村居法律顾问工作必须要与时俱进

 D．基层法律工作者需要提升服务能力

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇介绍村居法律顾问过去主要由基层法律工作者担任，他们在基层法律服务领域作出了巨大贡献。接着通过转折
词“但”提出问题，即随着现代基层社会治理法治化的发展和法律服务需求的变化，传统基层法律工作者职业队伍和服务模式
都显现出一定的不适应和供给不足。最后通过“必然趋势”提出对策，即要引入律师和律师团队，对策即为文段重点，对应B
项。

A、D两项，均没有提到“律师”这一核心话题，排除；

C项，“与时俱进”表述不明确，文段强调的是要引入律师和律师团队，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《基层治理法治化需要更多优秀律师参与》

2、运动不足已经成为21世纪最大的公共卫生问题。“运动医学之父”赫罗迪科斯（Herodicus）认为健康受损主要是因为饮食和身体活动之间的不
平衡，因此建议严格控制饮食、持续参加身体活动和进行有规律的训练，通过这样的方式维持良好的健康。2007年，美国运动医学学会对赫罗
迪科斯运动和医学相结合的理念进行了回顾总结，并和美国医学会一起将“运动是良医”这一思想作为一种学术理念和健康促进项目正式提出。
2012年，中国在“运动是良医”理念的基础上进一步提出了“体医融合”概念，强调预防第一，预防和治疗同等重要。

最适合做这段文字标题的是：

 A．体医融合

 B．运动是良医

 C．“运动医学之父”赫罗迪科斯

 D．运动不足已成为最大公共卫生问题

《正确答案》
A
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《答案解析》

文段开篇提出问题，运动不足成为21世纪最大的公共卫生问题。随后引用“运动医学之父”的观点，即要严格控制饮食、持续
参加身体活动和进行有规律的训练来维持良好健康。随后指出美国运动医学学会总结了这一理念，提出“运动是良医”。尾句
强调中国在此基础上进一步提出了“体医融合”概念，强调预防和治疗同等重要。故文段重在论述中国提出的“体医融合”概念，
对应A项。

B项，“运动是良医”对应结论前的内容，非重点，文段重在强调中国在此基础上更进一步提出的“体医融合”概念，偏离核心话
题，排除。

C项，“赫罗迪科斯”对应结论前的内容，非重点，排除。

D项，对应开篇问题表述，非重点，排除。

故正确答案为A。

3、19世纪末，中国维新派代表人物严复将经济学家亚当·斯密的著作译为《原富》，献给光绪皇帝，但并没有引起足够重视。可以说，与市场
经济______是近代中国经济落后的重要原因。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 若即若离

 B． 分道扬镳

 C． 南辕北辙

 D． 失之交臂

《正确答案》
D
《答案解析》
由“严复将《原富》，献给光绪皇帝，但并没有引起足够重视”可知，清政府没有重视市场经济学著作《原富》，也即失去深
入了解“市场经济”的机会，是近代中国经济落后的重要原因，故横线处所填词语应体现出错失市场经济良机的遗憾。A
项，“若即若离”形容对事物保持一定距离，指好像接近，又好像不接近，文段并非表达近代中国与市场经济保持距离，而是
错过发展市场经济的机会，与文意不符，排除。B项，“分道扬镳”主体通常为同一类对象，常用来比喻目标不同，各走各的路
或各干各的事，这里无法用来形容“近代中国”和“市场经济”的关系，排除。C项，“南辕北辙”比喻行动与目的正好相反，近代
中国并未以“市场经济”为目的，故与文意不符，排除。D项，“失之交臂”，指擦肩而过，形容当面错过，符合语意，当选。

4、周敦颐通过自己的努力，丰富和发展了儒学思想理论体系，开拓了儒学发展的新境界，使之______，一扫魏晋南北朝及隋唐五代的
______，回归到原有的正统地位，赢得了与释、道竞争的全面胜利，取得了意识形态的主导权。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 独树一帜　弊端

 B． 柳暗花明　萧条

 C． 脱胎换骨　落寞

 D． 焕然一新　颓势

《正确答案》
D
《答案解析》
由“丰富和发展了儒学思想理论体系，开拓了儒学发展的新境界”可知，文段意在说明周敦颐是在“原有基础上的发展和创新”。
“焕然一新”与前文语境相照应。因此D项正确。

5、下列句子中，没有语病的一项是（　　）。
 A． 以“城市，让生活更美好”为主题的上海世博会，让肤色不同、语言不同的人们在这样一个巨大的平台上共同寻

找答案。

 B． “低碳生活”这一理念，经过我国改革开放以来经济建设的成功和失败的实践，无可争辩地证实了这一理念的正
确。

 C． 刘老先生热心支持家乡的教育、慈善等公益事业。他这次返乡，主动提出要与部分福利院参加高考的孤儿合影
留念。

 D． 成千上万的亚运志愿者都在忙碌着，他们在共同努力，完成举办一次令亚洲乃至全世界都瞩目的文明亚运的理
想。

《正确答案》
A
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《答案解析》
B项错误，搭配不当。“经过”为介词，带长状语，主谓变成“理念”“证实……正确”搭配不当。可改为“我国改革开放以来经济建
设的成功和失败的实践，无可争辩地证实了‘低碳生活’这一理念的正确”。C项错误，表意不明，“部分”既可理解为修饰福利
院，也可理解为修饰孤儿。D项错误，“完成……理想”搭配不当，可改为“完成任务”或“实现理想”。

6、很多人吃完饭有午休习惯，吃完饭立即出去晒太阳散步的人，估计不多。如果我问“请问您知道餐后犯困是什么原因吗？”很多人都知道，而
且报纸电视上的专家都说：“吃完饭以后所有的血流都到胃上去了，大脑缺血而犯困。”其实，这句话极其荒唐！______，这个解释似乎已经成
了常识。

以下各项，与上下文衔接最紧密的一项是（　　）。

 A． 这不过是以讹传讹的谎言而已

 B． 这样的解释根本没有立足的依据

 C． 虽然大多数人愿意对此坚信不疑

 D． 甚至于一些医生也这样解释

《正确答案》
D
《答案解析》
由最后一句“这个解释似乎已经成了常识”可知，所填语句应说明为何这个解释成为了常识，原因即是“很多医生也这样解释”，
导致群众误认为这似乎是一种常识。且“这样解释”与后文的“这个解释”相对应。因此D项正确。

7、近几年，随着全球政治经济环境变化，有的国家大搞单边主义、保护主义，传统国际循环明显        。这种情况下，必须把发展立足点放在国
内，更多依靠国内市场实现经济发展。我国是全球最大和最有潜力的消费市场，具有巨大增长空间。改革开放以来，我们遭遇过很多外部风险

冲击，最终都能            ，靠的就是办好自己的事、把发展立足点放在国内。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．受阻 枯木逢春

 B．下挫 柳暗花明

 C．弱化 化险为夷

 D．迟缓 有备无患

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“我们遭遇过很多外部风险冲击”与“就是办好自己的事、把发展立足点放在国内”可知，横线处应体
现出我们通过走自己的发展路线化解了多次的外部冲击，转危为安，B项“柳暗花明”指在困境中出现转机，看到希望，C项“化
险为夷”指使危险的情况或处境变为平安，均符合文意，保留。A项“枯木逢春”指垂危的病人或事物重新获取生机，文段并
无“重新”之意，排除；D项“有备无患”指事先有准备就可以避免祸患，文段并无“事先做准备”之意，排除。

第一空，搭配“传统国际循环”，且根据“随着全球政治经济环境变化，有的国家大搞单边主义、保护主义”可知，横线处应体现
出在全球政治经济环境变化的影响下，传统国际循环的影响在变小、减弱，C项“弱化”指变弱、使变弱，与“传统国际循环”搭
配恰当，且符合文意，当选。B项“下挫”指下降、下跌，多搭配“价格”“销量”等，与“传统国际循环”搭配不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《习近平总书记：关于<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建
议>的说明》

8、对流层厚度不超过20千米，相比整个日地空间乃至宇宙空间的尺度，可谓            。而对流层外也会发生各种天气现象。人们很早就发现太
阳并非            ，而是源源不断地往外喷发物质和能量，时而平缓、时而猛烈。黑子、耀斑、日冕物质抛射等太阳活动            ，所引发的太阳风
暴不断搅动着日地、太阳系空间和行星周围的环境，空间天气变化深刻影响人类的地面和太空活动。

依次填入画横线处的词语，最恰当的一项是：

 A．九牛一毛 纹丝不动 不绝如缕

 B．绝无仅有 亘古不变 转瞬即逝

 C．难能可贵 浑然一体 丰富多彩

 D．薄如蝉翼 一成不变 此起彼伏

《正确答案》
D
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